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ISTRUZIONI OPERATIVE ESSENZIALI PER LA GESTIONE DEL PAZIENTE CON COVID-19
(Corona Virus Disease - 2019)
Ad uso dei clinici “non specialisti”
versione del 7 marzo 2020


L’andamento epidemico della malattia da virus COVI-19 coinvolge un numero crescente di clinici nei percorsi di cura; nelle aree più colpite, COVID-19  non può essere gestita esclusivamente presso i reparti di Malattie Infettive e Pneumologia o presso unità di Terapia Intensiva dedicate.
Questa istruzione operativa ha lo scopo di fornire alcune informazioni essenziali a tutti i clinici che sono e saranno coinvolti nella cura delle persone con COVID-19.
Si tratta di un documento  nato sul campo, in tempi ristretti, ed è quindi inevitabilmente molto schematico; è un documento in divenire, che sarà necessario aggiornare frequentemente.
Il documento viene messo a disposizione di tutti gli operatori della ASST Papa Giovanni XXII di Bergamo, degli operatori delle altre azienda sanitarie, pubbliche e private, della provincia di Bergamo; è infine diffuso nella comunità infettivologica lombarda e nazionale tramite la SIMIT (Società Italiana di Malattie Infettive e Tropicali).   
Hanno collaborato alla redazione infettivologi, pneumologi, internisti, intensivisti, urgentisti, igienisti che hanno condiviso i primi15 giorni dell’epidemia da COVI-19 presso l’Ospedale Papa Giovanni XXIII di Bergamo.
Commenti e proposte di aggiornamento possono essere indirizzati a: mrizzi@asst-pg23.it.
Per il gruppo di lavoro: Marco Rizzi.
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